

洪泽区于圩村团结友爱,和睦相处;尊老爱幼,孝老敬亲……

村规民约“约”出文明新风

■融媒体记者 李蓉
通讯员 马晋如 严桃杏

本报讯 评选“敬老爱老”模范户家庭并进行表彰,在全村老百姓心目中,起到非常好的榜样和表率作用;村里丧葬攀比的风气遏制住了,红白事大操大办、铺张浪费等不良现象也消失了……团结友爱,和睦相处;尊老爱幼,孝老敬亲;文明殡葬,移风易俗,这些都是洪泽区西顺河镇于圩村村规民约中的内容,“自从制定村规民约以来,村里大小事务都按规定来办,村

干部干工作有了底气,村民切实感受到整个村庄洋溢着文明新风。”于圩村党总支书记闻素兵表示。

村规民约作为村务管理综合治理的重要抓手,制定得精、实施得细、约束得严,在维持治安稳定、保持环境整治、推动乡风文明等方面发挥了重要作用,既“约”出了文明村庄,又“约”出了美丽家园。

为确保村庄干净整洁,村规民约明确垃圾分类、白色垃圾清理、保洁员与环境奖惩挂钩等要求。广大村民主动参与村庄环境建设,绿化美化家园、管理好自家房前屋后的环境卫生,不

乱倒垃圾、不乱堆杂物、不乱排污水,将垃圾放到指定地点,自觉收集自家白色垃圾、废旧塑料,由保洁员收拾后送到指定地点,村庄环境比以前更整洁了。

在推动乡风文明上,村规民约坚决反对巧立名目滥办酒席、相互攀比、铺张浪费的行为,得到广大群众的理解与支持。其中,滥办酒席现象得到明显遏制,多人聚餐的场面不见了,有效杜绝了“借办酒席想发财”的现象。不少村民表示:“以前规模不大点儿总觉得没面子,现在村里有了规定,大家负担轻多了。”

据了解,于圩村将继续做好村规民约宣讲普及、宣传推广等工作,使其融入村民的生活生产,为建设环境美、风尚美、人文美、生活美的文明家园营造浓厚氛围。



大力促进农民增收致富

盱眙县管仲镇发展“水稻+”绿色种植养殖新模式

■通讯员 徐国栋 晁云霄 王婷

本报讯 近年来,盱眙县管仲镇积极探索致富新途径,深入实施乡村振兴战略,立足自身特点,发展“水稻+”绿色种植养殖新模式,着力发展水稻和小龙虾共生的综合种养项目,推动产业升级,进一步促进农民增收。

在稻田里养龙虾,被称之为“虾稻共生”。稻田里的龙虾脱壳和排泄物是禾苗生长的天然有机肥料,减少了禾苗生长对化肥的依赖;稻田里的龙虾又是禾苗的治虫好手,田里的害虫(包括成虫、幼虫)都是龙虾的美食,“虾稻共生”养殖种植模式对农施用化肥或喷洒农药,稻田里的小龙虾便难以生存,这对改善水质起到一定

的作用。因此,稻田养龙虾的传统模式与现代农业的绿色发展观念不谋而合——既减少了农村的土壤污染,又提高了稻米的品质。

管仲镇在“虾稻共生”的基础上,探索出“水稻+小龙虾”“水稻+稻田鱼”“水稻+蟹”“水稻+泥鳅”等新型稻田综合种养模式。这些新型综合种养模式更加注重高效生态农业,不仅能有效利用耕地和水塘,还能减少农药化肥的使用,病虫害绿色防控应用率达100%。

管仲镇一家庭农场负责人姬生算了一笔账:如果采用“虾稻共生”模式,每亩水稻可少用30公斤肥料,且无需使用农药,可降低成本170元。在稻田里养一季小龙虾,每亩可收虾100公斤左右(市场均价每公斤30元左右),每亩可增收约3000元。

上好家风必修课 汇聚统计正能量

市统计局党组书记、局长 姜耀武

习近平总书记指出,“家风家教是一个家庭最宝贵的财富,是留给子孙后代最好的遗产”,强调“党员、干部特别是领导干部要清白做人、勤俭齐家、干净做事、廉洁从政,管好自己和家人,涵养新时代共产党人的良好家风”。

党员干部的家风建设是“家事”更是“国事”,应当作为修身慎行、接续奋进的“传家宝”,全面从严治党的关键改革的关键时刻,树立良好家风显得尤为重要。

撑起优良家风“硬脊梁”。良好家风既是培育和传承中华民族传统家庭美德最直接的方式,也是弘扬和践行社会主义核心价值观最重要的手段。中国共产党人在百年奋斗历程中,一直有着严于律己的良好风气,毛泽东同志曾为亲情规矩立下“三原则”,即恋亲不为亲徇私、念旧不为旧谋利、济亲不为亲撑腰;周恩来同志为家人订立“十条家规”;朱德同志告诫子女“接班不接班”;彭德怀

同志对亲友不搞“近水楼台先得月”……在统计系统,弘扬苏区调查精神也是党员干部家风传承的重要内容,毛泽东同志提出的“没有调查就没有发言权”,不仅是新中国政府统计机构成立70年来一直秉持的工作理念,还是统计人在家庭建设中求真务实、行稳致远的智慧箴言。

在实现第二个百年奋斗目标的新征程中,必须从百年党史中感悟和传承红色家风,始终保持政治定力,深入践行党的群众路线,坚持实事求是、勇于改革创新,在服务全市跨越赶超的时代潮流中彰显统计担当。

锤炼统计监督“铁肩膀”。为政清廉才能取信于民,秉公用权才能赢得人心。党员干部特别是领导干部既是推动党的事业发展的“排头兵”,又是推动经济社会进步的“领头羊”,在家风建设上必须种好“样板田”、当好“模范生”,以好家风涵养好作风,绘就干事创业的“人生底色”。当前,随着统计现代化改革的深入推进,统

计监督在服务保障经济社会发展方面发挥了积极作用。

习近平总书记关于统计工作的重要论述,为广大统计党员干部指明了方向、提供了遵循。迈上新征程,要坚持秉持家国同构的理念、家国一体的情怀,把家风、作风、行风建设与更加有效发挥统计监督职能作用有机结合起来,不断熔铸统计高质量发展的精神内核。党员领导干部在机关单位的“大家庭”中要主动发挥“头雁效应”,示范带动系统内干部职工坚定捍卫统计法权威,坚决防范和惩治统计造假、弄虚作假行为,严防“数字上的腐败”,着力提高统计数据真实性和准确性,确保统计数据经得起实践和历史检验。

打造和谐社会“样板房”。习近平总书记指出:“家庭和睦则社会安定,家庭幸福则社会祥和,家庭文明则社会文明。”党员干部的一举一动、家庭成员的一言一行,不仅影响自身的形象和威信,还影响党和政府的公信力。因此,作为党员干部,必须树立知礼仪、懂廉耻、重美德、讲规矩的

良好家风,带动和影响身边的家庭,起到示范表率作用。要注重家风家教,重言传、重身教,通过身体力行、耳濡目染,带动家庭成员弘扬尊老爱幼、男女平等、夫妻和睦、勤俭持家、邻里团结等中华传统美德,努力营造良好的道德氛围、健康的思想氛围、节俭的生活氛围。要厘清亲情与权力的边界,严格要求家属、子女,教育他们树立遵纪守法、艰苦朴素、自食其力的良好观念,自觉弘扬清风正气,抵制歪风邪气,共同坚守“底线”、不越“红线”、远离“高压线”,主动抵御各种不良风气的影响,切实守护好家庭这片“廉洁港湾”,推动形成崇廉拒腐的社会风尚。



近日持续高温,清江浦区城管局购置价值12万元的防暑降温物品,慰问一线400多名城管执法人员和环卫工人,对他们的辛勤付出表示衷心感谢,并叮嘱大家做好个人防护。
■通讯员 叶春

增强突发事件应对能力

市给排水中心开展污水管网有限空间应急救援安全演练

■通讯员 封志祥 陶雷
融媒体记者 孔雪

本报讯 7月11日,市给排水中心在第二污水处理厂组织开展主城区污水管网有限空间应急救援安全演练。

本次演练主要模拟作业人员进入污水检查井内维修作业突发不适等情景。演练开始后,作业人员搭起三角救援架,做好井下通风、有害气体检测

等准备工作,在检测结果显示安全的情况下,穿戴好防护用品,系上安全绳,开展井下作业。井下作业人员突发不适,其他作业人员立即用三角救援架将其运至井外安全地点,果断采取急救措施。

此次演练增强了作业人员的风险防范意识和自救互救能力,为有效应对有限空间作业事故应急救援提供了宝贵经验。

着力维护市场价格秩序

清江浦区市场监管局开展冷饮产品价格专项检查

■通讯员 高莉娜

本报讯 入夏以来,关于“天价雪糕”的投诉较多,主要反映部分经营者将一些品牌雪糕与普通雪糕混放销售,且不明码标价,消费者误拿高价雪糕“被迫”买单消费的问题。为保护消费者合法权益,维护市场价格秩序,日前,清江浦区市场监管局根据《明码标价和禁止价格欺诈的规定》要求,对辖区商超、饮品批零主体开展冷饮产品价格专项检查。

执法人员来到市区解放路一家冷饮零售店,详细检查雪糕明码标价情

况。针对检查中发现的部分雪糕未明码标价、货签错位、标价信息不全、标签不清晰等问题,执法人员在要求经营者立即整改的同时,向他们宣传相关规定,指导其做到一货一价、货签对位、标识醒目,让消费者明白消费。

执法人员提醒广大消费者,购买雪糕或其他商品时,要选择价格标示清晰、标价信息完整的商品,如果发现商品售价与标签不符或没有标签,可按12315热线进行投诉,市场监管部门将依法予以处理,切实维护消费者合法权益。

严防发生有害生物灾害

市园林中心举办美国白蛾防治技术培训班

■通讯员 马莉
融媒体记者 王舒

本报讯 当前正值园林植物病虫害高发多发性期,为提升美国白蛾防治能力和水平,日前,市园林绿化管理中心开设专题培训班,清江浦区、淮安经济技术开发区物管企业相关负责人和绿化养护人员等近150人参加培

训。美国白蛾是一种国际危险性检疫害虫,具有食性杂、繁殖快、适应性强、传播途径广、危害严重等特点,被我国列为首批外来入侵物种。市城区绿化养护技术指导站专家从美国白蛾的识别、危害及防治措施等方面进行详细讲解,培训现场还展示了防治药品、诱捕器和太阳能杀虫灯等设备。



旧貌换新颜

7月11日,航拍改造后的老旧小区。近年来,清江浦区加快推进老旧小区改造工程,打造设施完善、环境整治、服务配套的宜居小区,让群众生活更便捷、更舒心、更美好。
■融媒体记者 王昊



“全能型选手”的养成之道

——记清江浦区乡镇交通运输综合管理所综合科科长陈慧娟

■融媒体记者 孔雪 通讯员 孙铁成 吴越

全能,顾名思义,就是具有各方面的才能。

她,做过基层养路费征收员、交通稽查员,每当碰到不配合的违规车辆,总是耐心说服;负责过财务工作,每一个数据都反复进行计算核算,从未出过差错;主持综合科工作毫不逊色,文秘、督办、机要、信访、档案、后勤等琐碎工作,安排得井井有条……她,就是有着交通“全能型选手”称号的清江浦区乡镇交通运输综合管理所综合科科长陈慧娟。

1994年,从部队退伍的陈慧娟脱下军装、穿上制服,把部队里锤炼出的坚强意志带到交通运输基层一线,这一干就是32年。2009年1月1日,成品油税费改革,取消公路养路费。而在那之前的十年里,每年收取养路费的经历都深深印

在陈慧娟的脑海里。“从12月开始,一般要持续到第二年的四五月份,在近半年的时间里,每天工作十多个小时是常态。”陈慧娟回忆道,除要去各个单位上门收取养路费,还要在各个乡镇设置收费点,整天忙得团团转。那时,陈慧娟还住在淮阴区,每天上班得花一个小时。为不影响工作,她凌晨3点就起床赶往单位,正常要忙到晚上10点多才能到家。“感觉最对不住的就是孩子,我上班时他还没起床、到家后他已经睡着了,孩子每天能见到我的时间特别少。”陈慧娟说。

在超限超载治理工作中,她吃苦耐劳,以身作则,耐心说服教育个别不配合检查的违规车辆,做到秉公执法、不徇私情;在非洲猪瘟管控工作中,她尽心尽责、任劳任怨,主动到一线开展工作,安排专

人在淮安南出口值班值守;在全国文明城市创建工作中,她主动坚守在责任路段,开展路面巡查,清扫地面上的垃圾等;开展社区文明创建及民意调查时,她负责清江浦区华城小区的大走访工作,在人员少、任务重的情况下,顶着烈日冒着酷暑,一家一家敲门、一户一户走访,手关节敲得又红又肿,仍坚持把一份份文明创建知识答卷送到居民手中……可以说,无论哪一个岗位、哪一份工作,陈慧娟都做得认真、干得仔细。

新冠肺炎疫情防控期间,陈慧娟主动承担起守护淮安南大门的重任。“高温逾30℃时,地面温度达到逾50℃,感觉路面上的沥青都快融化了,每次执勤结束,衣服都被汗水浸湿了。”陈慧娟说。在这种情况下,她从未叫过一声苦、喊过一声

累。无论天气多热,陈慧娟在每天8小时的执勤中,始终坚持“不漏一车、不漏一人”,筑牢疫情防控网。她告诉记者,最多时一天要开展核酸检测近2000人次,偶尔遇到个别不太配合的货车司机,还要耐心劝解。“工作再细致一点、再耐心一点、再奉献一点。”她常这样对自己说。

采访结束时,陈慧娟还要赶赴淮安南出口执勤,对她来说,交通人就是“永远在路上”。



公告

2022年7月18日至2025年9月30日,331省道K164+500—K172+400部分路段半幅封闭施工,请过往车辆及行人按现场标志谨慎通过或绕行。
特此公告

淮安市公安局交通警察支队
淮安市公路事业发展中心
2022年7月11日